

# POKROK ZÁPADA

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBR., AS SECOND-CLASS MATTER.

Založen 1871.—Ročník XXV.

OMAHA, NEBR., V PÁTEK DNE 16. ZÁŘÍ 1898.

Dvojtýdenník: Ročník VII. číslo 1.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

### POLITICKÉ.

#### Komise míru.

Všichni členové komise, kteráž přišli neděli odejdu do Paříže, aby tu společně s podobnou komisí španělskou vyjednávala o podmínkách míru španělsko-amerického, sjeli se v minulých dnech ve Washingtonu. Jsou to: sekretář zahraniční Day, Whitlaw Reid, a senátor Davis, Frye a Gray. Davis a Reid přijeli již ve středu a měli poradu s prezidentem. Celá komise zúčastnila se hostiny v Bílém Domě včera večer, spolu se členy kabinetu a tu probírány otázky, o kterých se jednati bude v konferenci pařížské. Zpráva, že sněm španělský schválil znění předběžné smlouvy míru a vzdání se Kuby, Porto Rika a Ladronů, byla přijata ve Washingtonu s uspokojením. Bylyť obavy, že může dojít ještě k nějakým zápletkám, že by totiž sněm španělský mohl odejít schválení podmínek, na nichž se vlada Sagastova usnesla, následkem čehož by vznikla neshoda. Má se za to, že vůči Filipinám zaujme komise naše stanovisko takové, že Filipíny byly a jsou námi dobyty a že tedy i na nich svrchovanost španělská pomínula. Tím není řečeno, že bude požadovati komise zastupující Spojené Státy přivtělení těchto ostrovů ke Spojeným Státům, nýbrž že si vyhražovati bude právo rozhodnouti o jejich budoucnosti a o tom, jaká vláda na ostrovech oněch zřízena býti má.

#### Vývoz a dovoz.

Měsíční zpráva o vývozu a dovozu do Spojených Států za měsíc srpen vykazuje, že přivezeno bylo tovarů a lodin za \$49,178,844, což jest o \$9,500,000 méně nežli bylo v témž měsíci minulý rok. To jest ovšem pozoruhodné, považujeme-li, že srpen minulého roku byl první měsíc působení nového zákona celního a že v měsících přijetí zákona toho předcházejících byl přívóz neobyčejně hojný, v očekávání změn v zákoně, tak že po přijetí téhož byl přívóz velice skromný. Však letos jest ještě menším a to značně, skoro o deset milionů. Vývoz do ciziny zůstává stále hojným a obnášel za minulý měsíc \$83,262,478, což jest o \$4,000,000 více než bylo před rokem. Zlata bylo přivezeno za \$6,822,027 a vyvezeno za \$1,955,908. Sítbra bylo přivezeno za \$3,845,610 a vyvezeno za \$4,798,478. Za osm měsíců od nového jeví roku se úbytek v dovozu \$119,913,739, kdežto vývoz zrostl proti minulému roku za tuž dobu o \$136,976,605. Dovozy zlata zrostl o \$90,000, a vývoz klesnul o \$23,000,000. Dovozy sítbry zmenšil se o \$94,070 a vývoz zrostl o \$3,742,799.

#### K volbě v Maine.

Dle dalších zpráv jeví se při volbě v Maine úbytek hlasů o 25 procent, z nichž připadá na republikány 20 a na demokraty 5 procent. Většina Reedova obnáší 5,312, kdežto předtím byla 9,000. Většina Burleighova jest kol 8,000. Většina republikánská pro státní úředníky bude kol 25,000.

#### KRONIKA UDALOSTÍ.

##### Velrybíí doma.

Dýchodový parník Bear zastavil se v Neah Bay, Wash. na své plavbě podél pobřeží. Jsou na něm poručíkové James a Berthel a posádka tvořící pomocnou družinu a 91 mužů ze strokotaných lodí. Pávodně vsedlo jich blíž Cape Smyth 119, ale některé vydali se k domovu na jiných parnicích. Celkem rozcedeny byly ledy tří lodí a sice Orca, Freeman a skúner Rosario. Ostatní, Newport, Jeanette, Fearless a Belvidere vracejí se buď domů, neb vypravili se dále na lov velryb. Wanderer, kterýž veplul do zátoky Herschelovy, kdy důstojníci jeho věděli, že nemůže se dostat ven, je v bezpečí. Bear přináší zprávu, že poddůstojník jeden z Rosario spáchal sebevraždu utopením loni na jate v červnu Phil Mann z Jesse Freeman skonal na srdeční vadu. Gray z Jeanette zemřel na vodnatelnost. Jeden Sibírčan a

Japonec též zemřel od dob, kdy posledně o velrybářské flotile bylo slyšeti.

##### Tajemný zločin.

Blíže Bridgeport, Connecticut v Yellow Mill řece nalezeno bylo v několika balících rozřezané tělo mladé ženy, jež Drem. Holmesem ztotožněna byla jako Rachael Warden, profesionální ošetrovatelka, kterou on léčil a jež častokrát stěžovala si mu, že manžel její krutě s ní zachází. Hořejší část trupu s rukama nalezena byla v jednom balíku, část dolejší v uzlíku jiném. Nohy a hlava též byly zvlášť a objeveny byly hochy, kteří u řeky si hrály. Dolejší část těla byla strašně zohavena a tu myslelo se, že na ženštině provedena byla zločinná operace a když zemřela, že lékař tělo rozřezal, aby zakryl stopy zločinu. Dle barvy očí dalo by se též souditi, že nešťastnice byla nejdříve otrávena. Policie zahájila rozsáhlé a pilné vyšetřování.

##### Dělnický sjezd.

V Milwaukee konán byl sjezd státních federací práce z Missouri, Michigan, Iow, Minnesota, Jižní Dakoty, Illinoisu a Wisconsinu. Rokováním bylo o tak zvaných zákonech na ochranu dělnictva a hlavně odporováno, aby dětská práce byla úplně zakázána a za městnatelů přinuceni zaříditi bezpečnostní opatření pro své dělníky. Též odporován byl zákon, který stanovil by \$1000 pokuty pro každého zaměstnavatele, který propustil by, neb nechtěl zaměstnat dělníka jenom proto, že náleží k uni.

##### Železniční neštěstí.

Na Texas & Pacific dráze osobní vlak sřítl se s spoškoženého přívalem mostu do řeky Sulphur. Profesor Caldwell, černošský učitel z Queen City, Tex. byl usmrčen a několik jiných osob vážně zraněno. Lokomotiva úplně se převrátila a strojvedoucí i topič vyvázli pouze s nepatrnými odtěninami. — Při srazce na Chicago, Milwaukee & St. Paul dráze blíž Freeport, Ill. usmrčen byl v úterý strojčík George Mills z Milwaukee. — Ve Wichita, Kan. vrazil v úterý večer vlak dráhy Rock Island do omnibusu, na němž třináct osob jeho se podívali na Buffalo Billův "divoký západ." Dvě ženy a jeden muž byli na místě usmrčeni a dvě jiné osoby povážlivě zraněny.

##### Písmo paní Botkinové.

Nádelník policie v San Francisku, Lees, obdržel telegram od generálního nádelního z Delaware, Whitea, v němž tento sděluje, že znalci určité ztotožnili písmo na listku, jenž uzavřen byl v bedničce otrávených cukrovinek, jako rukopis paní Botkinové. Lees pokládá toto svědectví za velmi důležité. Výslech byl opět odložen.

#### DOBŘÉ ZPRÁVY.

\* V Indianapolis šletá hoičička, Annie Driscollova, bavila svého čtříměsíčního bratříčka, který plakal, různými přemety malou ptačí puškou. Náhle zbraň spustila a náboj zasáhl dítě do čela. Smrt nastala okamžitě.

\* C. B. Washer, jenž přijel do Seattle, Wash. ze St. Michalls, plinášší potvrzení zprávy o strokotání parníku Jessie, kterýž v červenci při ústí řeky Kuskovill s osmnácti osobami se potopil.

\* V Montgomery, Ala. pohřben byl Thomas Wheeler, syn generála Josepha Wheelera, jenž při koupání u Montauk Point utonul.

\* Do Key West na norském parníku Albis přijeli novinářští dopisovatelé a posádka z depesové lodice Kanapaha, jež strokotala se proti Nuevitas na Kubě 5. září.

\* V Butte, Mont. dostavena byla už montanská státní škola hornická a povolili legistatura dostatečnou částku peněz, bude už tento rok otevřena.

\* Do kanceláře pozemkového jednatele Reedera ve Wilkesbarre, Pa. vešli v úterý za blého dne lupiči, ucpali ústa jeho klerkovi a vzali \$460 ze železných pokladny. Dosud není po nich stopy.

\* Peter Schamm, sládek z Filadelfie, skočil z Kosho ostrůvku do

řeky Niagara v úterý ráno a tělo jeho smeteno přes americké vodopády.

\* V Ann Arbor, Mich. zemřel soudce Thomas M. Cooley, jeden z nejpednějších právníků v zemi a nejlepší snad znatelný ústav Spoj. Států. V poslední době začal jeviti známky duševní nepřítelnosti a často vyjádřil přání, aby smrt nadešla.

\* Lokomotiva nákladního vlaku na Santa Fé dráze vybuchla ve středu blíž Quemens, Kan. a topič Murray byl usmrčen a brzdář Weist a strojčík Grady poraněni.

\* Na universitě v Iowa City strajkují posluchači lékařství. Ze šedesáti dostavilo se jich ku přednášce pouze 27 a stávkáři tvrdí, že se nevrátí, dokud prof. L. W. Litting nebude odvolán.

\* William N. Hood, spoluzájemník Washington Democratu, z Washington, Ia., pokusil se vyskočiti na pohybující se nákladní vlak, byl však shozen pod kola a na místě zabit. Hood čítal 45 roků, obilben byl ve společnosti a právě dosloužil lhůtu jako poštmistr.

\* V Creston, Ia. policista Gus Carlson dopadl ve 2 hodiny ráno ve středu tři chlapy, jak dobyli se chtěli do železných pokladny ve smřšeném obchodě Rivens & Helfenstein. Vzkřikli na ně, oni však požali po něm stříleti a jednou kulí ze 44kalibrového revolveru trefili jej do zad.

\* Setnina G ve Fort Dodge, Ia. vrátila se "z vojny" v táboře McKinley v Des Moines a jednohlasně usnesla se zanechatí nadobro služby.

\* Známa podpurná organizace Red Men usnesla se na svém sjezdu v Indianapolis přijmáti hostinské za členy. Pouze osm ze 125 delegátů hlasovalo pro resoluci, kterou měl jim býti přístup zamčen.

\* Čtyřem stům doutníkům, členům Mezinárodní unie, dán byl výhost od firmy Carl Upman v New Yorku, poněvadž žádali vyšší mzdu.

\* William Shank, vynikající občan z Indianoly, zavražděn byl ve středu blíž Westville, Illinois. Tělo jeho nalezeno bylo ve stáji s malou ranou za pravým uchem, zasazenou nejspíše vidlemi. Hostinský Frank Gilman byl zatčen na podezření, že zločin spáchal.

\* V Clevelandu v hotelu Forest City raněn byl mrtvicí senátor Kyle z Jižní Dakoty. Celá pravá strana těla byla ochromena, ztratil se a chvilí vědomí. Dle náhledu lékařů nemocný se aspoň částečně uzdraví.

#### ZPRÁVY ZAHRAJNICKÉ.

##### Telegrafické.

Ještě o zavraždění rak. císařovny.

Rakev, obsahující pozůstatky zavražděné císařovny rakouské, zvezená na umřelém voze, taženém čtyřmi koňmi a následovaná dvěma jinými vozy téměř zasypávanými květinovými dary; byla dopravena na nádraží v Genevě o půl deváté ve středu ráno. Ohromný zástup lidí byl svědkem obřadu. V železnicích kráceli zástupci císařského dvora, následováni federálním sněhem s prezidentem a Genevskou městskou radou. Hasiči, jako čestná stráž, stáli v řadách na ulicích. Vlak odejel z Genevy v 9 hodin.

S jubilem na památku soletého vládnutí Františka Josefa úplně seje. Rádcí císařovi tázali se jej večera, zdali přeje si, aby pokračováno bylo v připravování programu, avšak on skočil jim do řeči prohlášením, že nepřije si žádných veřejných obřadů během šesti měsíců. I slavnost odhalení židecké sochy arcivevody Albrechta byla odložena do neurčita.

V souhlase s přáním císařovým, pozůstatky jeho ženy uloženy budou vedle oněch korunho prince Rudolfa. Zřítejší pohřbení mrtvoly bude tedy pouze dočasné.

Císařovna udělala poslední vůli v červnu tohoto roku, kdy poznamenala: "Nikdo neví, co se může státí." Odkázala přý ohromnou

sumu peněz dobročinným ústavům. Její sbírka soukromých klenotů v ceně \$2,500,000 připadne celá dobročinnosti. Klenoty státní náležejí ovšem přístři císařovně.

Dopisovatel Spojeného tisku laskavostí amerického konsula, Ridgleyho, obdržel interview s vrhem Lucchessim, o němž píše:

Na místě zamklého, vzdoroviště Vaillante (Vaillant — anarchista ve Francii popravený), přiveden byl do předsíně paláce spravedlnosti, usmívajíc se, ničema, hovorný, chlubný a rozjařený. Lucchessi je malý a vychrtlý, ale atletický, s modrými očima, rezavým knírem, špinavým hnědým vlasem krátce přistřiženým a nerozčesaným. Usmíval se a vesele odpovídal na všechny otázky. Chování jeho připomínalo nepřítelnou mysl, ale odpovědi jeho ukazovaly jasné vědomí zločinu, kterým se chlubil. Na položenou otázku odpovídal:

"Zabil jsem císařovnu, protože jsem anarchistou. My nemáme právo, nejmé, nepijeme a proto musíme přinutiti bohaté a mocné, aby o nás přemýšleli. Já pouze vyřídil své poslání."

"Proč jste si vybral císařovnu? Proč nezabil jste skutečného vládaře, krále nebo presidenta?"

"Osud poslal mně ji v cestu," odpověděl jednoduše a se zřejmou pravdomluvností. "Já zvláště nevyhledával jejího života. Byla tu a já ji bodl. Byla jedním z utiskovatelů."

"Měl jste nějakého spojence?"

"Spojenci mími jsou všichni, kdož trpí. Já jsem soudným vykonavatelem utištěných."

"Mohli jste následovati příkladu Caesariova a zabítí francouzského presidenta," podotkl jsem.

"Já nebyl nikdy ve Francii," odpověděl, pokrčiv rameny.

"Měl byste raději doživotní žalář v Genevě, aneb smrt v Rakousku, kdybyste si mohl vybrati?"

Známa nevole přelétla mu přes obličej, když odpověděl: "Jak si přejete."

Po té udělal posunek rukou, jako by hlavou od trupu odřinál a pravil: "Nejraději měl bych francouzský způsob."

Vyšetřující soudce tázal se Lucchessioho:

"Bodl jste císařovnu levou rukou?"

"Zajisté že ne. Vždycky používám pravé ruky. Zasadil jsem tu ránu pravou rukou." S odporným úklebekem se sehnul a ukázal, jak ránu zasadil.

"Byl byste zavraždil krále Humberta, neb Crispiho, kdybyste jej mohl?" tázal se dále soudce.

"Humberta? O ano, s radostí. Crispiho ne. Crispi je zloděj a ukradl 500,000 lir. Já byl bych vzal více, kdybych byl na jeho místě. Před zlodějí smekám klobouk. Nikdy nevrážím zloděje."

Chlap zasmál se hlasitě svému vtipu a žádal drze doutníky. "Uvidíme," pravil soudce a poslal jej do vězení.

Mezi tisíci věnci nahromaděnými v císařském paláci ve Vídni, zvláště oko pouť nádherná stavba z palmových větví a bílých a červených karafiátů a mečíků provedená se vzácnou původností s vlajkou Unie, hvězdami a pruhy. Na dvou širokých satinových pentlich je zlatý nápis:

"Od presidenta Spojených Států Amerických. Hold srdečné sympatie památce vznešené a šlechtné dámy."

V Terstu vypukly protiitalské bouře. V pouliční šarvátkě šest osob bylo usmrčeno a vojsko muselo býti vyvoláno, aby zjednal pokoj. Ve Štýrském Hradci italský podomní prodáváč byl lynčován a ve Vídni 1,500 Italů, zaměstnaných na veřejných pracích muselo býti propuštěno, aby předešlo se zbouření lidu. Italské vyslanectví hlídáno je silným oddělením pčhoty. V Terstu zatklá policie a vojsko 120 výtržníků. Někteří byli ozbrojeni revolvery. Italský klub hlídá 200 policistů.

Turecká vláda nechce vyhověti žádosti admirálů za odvolání svého vojska z Kréty a zaslala velmočím notu, v níž tvrdí, že buče v Kandii zavinilo britické vojsko. V tomž městě zatklý už mussul-

## Nejlepší TVRDÉ a MĚKÉ UHLÍ

Rock Spring, Ohio, Hanna, Walnut Block atd.  
Nejlepší Illinoiské v kusech \$5.50, drobné \$5.25. Cherokee drobné za \$4.00, nejlepší uhlí na vaření. Násé Beacon Nut uhlí \$8.50 jest velké, čisté a dobré. Přesvědčte se o tom.  
**COUTANT & SQUIRES,**  
Telefon, 930. Sklad 17. a Mason. Písárna, 1402 Farnam St.

manské úřady dvacet vědců a strážců posledního krveprolití.

Do Londýna došla zpráva, že hrozná vichřice přehnalá se přes ostrov Barbados v Malých Antilách. Dvě stě osob bylo zabito a 40,000 připraveno o přístřeší.

Španělské kortesy byly královským dekretem odročeny, čímž ukončeno bylo jedno z nejbouřlivějších zasedání v historii země.

Ve Francii president Faure staví se rozhodně proti revisi Dreyfusova procesu a hrozí resignací, bude-li povolena. O tom rozhodne zítřejší zasedání kabinetu. S mnohých stran předpovídá se revoluce, vznikající vojskem, a prohlášení Faurea za diktátora.

Z Hong Kongu oznamuje dopisovatel Daily Mail: Revoluce ve střední Číně zdá se býti neodvratnou. Vzpouza nabývá tisíců přívrženců, kteří protív se Manchurově dynastii.

Holandská vláda popírá rozhodně, že na mladou královnu Vilemínu učiněn byl vražedný útok a že hraběnka Limburg Stirun byla postřelena.

#### TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicigo, 15. září.  
S uspokojením pozorujeme, že se spříluje naše očekávání, že totíž písenci nezástane na nízké ceně, na kterou klesla 10 pádu Leitnerov. V tržích evropských i zdejších jeví se pevnější směřování vzhledem k budoucnosti a ceny stoupají. Dnes prodává se červená ozimka č. 2. za 67c, pro prosinec 63c, květen 64c a květen 65c. Kukuřice setrává v ceně ochablá; prodává se za 30c, 31c, 32c, 33c, 34c, 35c, 36c, 37c, 38c, 39c, 40c, 41c, 42c, 43c, 44c, 45c, 46c, 47c, 48c, 49c, 50c, 51c, 52c, 53c, 54c, 55c, 56c, 57c, 58c, 59c, 60c, 61c, 62c, 63c, 64c, 65c, 66c, 67c, 68c, 69c, 70c, 71c, 72c, 73c, 74c, 75c, 76c, 77c, 78c, 79c, 80c, 81c, 82c, 83c, 84c, 85c, 86c, 87c, 88c, 89c, 90c, 91c, 92c, 93c, 94c, 95c, 96c, 97c, 98c, 99c, 100c.

Volní kromě málo se píváží, ale celkem je přívóz dobytka hojný. Vlak skoro vesměs sest z dobytka z ranců, jenž je pívážen. Dnes ku příkladu pouze jen 9 nákladů, asi 180 kusů, z celkového přívózu 5,500 bylo volů krmných. Tyto prodávány po \$4.75 až \$5.00; jateční krávy a jalovice prodávány po \$2.10 až \$2.75, volí k č. 1. po \$2.50 až \$3.00.

Vepřový dobytek v minulých dnech lepší se v ceně každodenně a to nepočtybně přispělo k tomu, že píváží se téhož nad odbytu a proto dneš zase klesnul. Prodává se po \$4.50 až \$5.00, kachy 4 až 6c.

Vešce drůbež v ceně na kterou vystoupily, červená 14c, tuocet. Mělo trvá v ceně nestmňené; dobré domácí 100c, z mládovnu 15c/16c. Drůbež prodává se jak následuje: Slepec 7c, 8c, 9c, 10c, 11c, 12c, 13c, 14c, 15c, 16c, 17c, 18c, 19c, 20c, 21c, 22c, 23c, 24c, 25c, 26c, 27c, 28c, 29c, 30c, 31c, 32c, 33c, 34c, 35c, 36c, 37c, 38c, 39c, 40c, 41c, 42c, 43c, 44c, 45c, 46c, 47c, 48c, 49c, 50c, 51c, 52c, 53c, 54c, 55c, 56c, 57c, 58c, 59c, 60c, 61c, 62c, 63c, 64c, 65c, 66c, 67c, 68c, 69c, 70c, 71c, 72c, 73c, 74c, 75c, 76c, 77c, 78c, 79c, 80c, 81c, 82c, 83c, 84c, 85c, 86c, 87c, 88c, 89c, 90c, 91c, 92c, 93c, 94c, 95c, 96c, 97c, 98c, 99c, 100c.

St. Louis, 15. září.  
2. prodává se za 69 a 70c, pro prosinec 65c až 66c, květen 65c, tvrdá č. 2. za 64c. Kukuřice je stále ceny ochablá a nížší. Prodává se za 30c, pro prosinec 29c a květen 29c, 30c, 31c, 32c, 33c, 34c, 35c, 36c, 37c, 38c, 39c, 40c, 41c, 42c, 43c, 44c, 45c, 46c, 47c, 48c, 49c, 50c, 51c, 52c, 53c, 54c, 55c, 56c, 57c, 58c, 59c, 60c, 61c, 62c, 63c, 64c, 65c, 66c, 67c, 68c, 69c, 70c, 71c, 72c, 73c, 74c, 75c, 76c, 77c, 78c, 79c, 80c, 81c, 82c, 83c, 84c, 85c, 86c, 87c, 88c, 89c, 90c, 91c, 92c, 93c, 94c, 95c, 96c, 97c, 98c, 99c, 100c.

Bavlna je ceny ochablá a nížší, — prostřední za 3-1/2.

#### Čechové a jejich zápas o samosprávu.

Nákladem Pok. Záp. vydána byla v brožurce přednáška pod výše uvedeným názvem, kterou připravil P. L. J. Palda pro literární klub Astorovy knihovny v New Yorku a upravil pak pro měsíčník Midland Monthly. Tento český překlad přednášky tvoří brožurku 40 stránek, obsahující vyobrazení Jana Husa, Jana Žižky, Jana Amose Komenského a Josefa Jungmanna. Cena pouze 10c. Řeba v kolkách. Dva seřity měsíčníků Midland Monthly, obsahující tutěž přednášku v angličtině, za \$5ct.

#### Do Clevelandu.

Oznamují tímto ctěnému čtenářstvu Pokroku Západa, Hospodáře a Knihovny Americké, že jsem se navrátil z návštěvy z Čech a že opět se ujímám jednatelství nadřechených časopisů. Panu Ant. Žernému, 42 Douse Str. srdečně děkuji za jeho správné řízení jednatelství během mého pobytu ve staré vlasti. Josef Sedivý, jednatel pro Cleveland.

#### HOTEL PRAHA

na rohu 13. a William ul. V ČESKÉ PRAZE. Pokoje pro návštěvníky jsou všim pohodlní a opatřeny. Vybavené české kuchyň.

Vše. Šonka, majitel.

#### Zprávy spolkové.

Dramatický odbor Těl. Jed. Sokol Zkouška na "Vesnicáně" přišli neděli večer v 7 hod. Účinkující necht' laskavě se v čas dostaví. Josef Mík.

Tábor Columbus, čís. 69, W.O.W. Bratři jsou vyzváni, by se dne 20ho září 1898 do schůze co největší dostavili, poněvadž připadá nám velmi důležité jednání vykonat a poněvadž jest to schůze čtvrtletní.

Frank Svoboda, Frank J. Fitle, Velcí konsul. Clerk.

Praha Lože, číslo 328, A. O. U. W. Oznamuji bratřím, by se 21ho září 1898 ve středu večer co největší dostavili, poněvadž připadá jest to schůze čtvrtletní a mnoha věcí musí přijít do pořádku.

Thomas Lysec, Frank J. Fitle, Mistr Prahy. Tajemník.

Háj Marta č. 10 W. C. Sestry Haj Marta, č. 10 W. C., jsou tímto uctivě zvány, by se laskavě všechny současně zastavily naši v síni Hrochově dne 17. t. m. v 8 hod. večer a s námi společně se pobavily. Vstup jest všem volný. S účtou vez výběr sboru Háj Lily č. 9. W. C.

M. Samec, taj.

Řád Palacký, čís. I. Z.Č.B.J. Všichni bratři, kteří by sobě přáli platit měsíční příspěvky mimo schůze, necht' tak učiní vždy a sice každé dvě neděle po schůzi. Nám mne vždy v mém bytu č. 1518 Williams ul od 9—12 hodin v neděli dopoledne.

Š. Rokusek, taj.

Český den. Všichni zástupci k uspořádání českého dne jsou žádáni, aby se dostavili do schůze přišli neděli dne 18. září ve dvě hodiny dopoledne, v síni Havlíčkově.

Ant. Kment, předseda.

Václav Bureš, tajemník.

Sbor Hvězda Nové Doby čís 86 JÚD. odbývá svou čtvrtletní schůzi přišli neděli dopoledne v síni Metzově. Nepřítomné členkyne podléhají pokutě. Vilh. Bartoš, taj.

Záchvaty trvaly vyhlédly. Záchvaty a nervoznost zmizí po jednodenním užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zlaté a stříbrné na skoušku. Obdržíte ji zdarma Dr. Kline, Ltd. 631 Arch St., Philadelphia, Pa. HDTK781

Hleďte se 65.00 a více stálého výdělu, kdo si vezme jednatelství pro naše nově obrazy. Žádáme obavy přes stránku. Hlasujte u O. ŠS. Silbermann, St. Paul, Minn. Zmlúte se o tomto listu. — Dvů P I

Farma na prodej. 880 akrů, polovic prostory této jest drátem obhrábeno. Na farmě této se nalezá stavení, maštal, ohrádky, stáje, kůlny a prasečí chleby. Těž kolna, nářadí, hudební pokrýtky. Potok teče skrze farmu tuto. O podmínky hláste se u FRANK KUKAL, PISHILL VILLE, Pa. Knox Co., Nebraska. HDTK781

Na prodej nejlepe se vypráckející prádla na západě, jakoz i smilný obchod se zbrojí v ceně asi \$800 až \$900. Jest při tom 35 akrů pozemku, obydli, stáje atd. Vše jest v nejlepším stavu, novotní přístroj \$10.00 denně a mající druhé ceny \$200. Prodám za příhodnou odměnu vše za \$2000. Hlasujte na stránky. Jest to nejlepší příležitost k zohatnutí. V. CHLÁDEK, DUNLAP, NEB. HDTK781

Farma na prodej, postávající se 160 akrů v North Loup, Neb.